
09/11/2025

Η εορτή του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλύτου 
στο Βελιγράδι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με λαμρπότητα εορτάσθηκε η εορτή του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου, στις 8 Νοεμβρίου 2025, με το 
παλαιό εορτολόγιο στο Πατριαρχείο Σερβίας. Ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος προεξήρχε της 
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στον ομώνυμο Ιερό Ναό στο 
Βελιγράδι.

Με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησαν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Ιενοπόλεως κ. 
Νίκων και Τόπλιτσας κ. Πέτρος, με πλήθος Ιερέων και Διακόνων.

Στους πολυάριθμους ευλαβείς πιστούς που συγκεντρώθηκαν στον Ιερό Ναό, ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης ερμήνευσε το ανάγνωσμα από το Ευαγγέλιο του 
Ιωάννη.
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“Στο βαθμό που ο Κύριος Χριστός ζει μέσα μας – η αγάπη ζει μέσα μας, η οποία 
στη συνέχεια ακτινοβολεί από εμάς προς όλες τις πιθανές κατευθύνσεις, και 
φυσικά, επικεντρώνεται στον πλησίον μας, στον άνθρωπο. Ταυτόχρονα, ο Κύριος 
μας υπενθυμίζει ότι ο πλησίον μας είναι κάθε άνθρωπος, ακόμη και εκείνοι που μας 
αντιμετωπίζουν ως εχθρό τους, ακόμη και εκείνοι που μας μισούν.



Ο Κύριος μας καλεί να αγαπάμε ακόμη και τέτοιους ανθρώπους. Και, φυσικά, ότι 
αυτή δεν είναι μια κενή λέξη. Αυτό είναι σίγουρα εφικτό όταν σπάμε και 
αποκόπτουμε τα δεσμά της αυτοαγάπης και του εγωισμού μας, όταν ξεπερνάμε τα 
όρια της ατομικότητάς μας, όταν δεν κοιτάμε τι μας κάνουν οι άλλοι και ανάλογα 
με αυτό δημιουργούμε και χτίζουμε τη στάση μας απέναντί ​​τους, αλλά κοιτάμε 
τον πλησίον μας στους άλλους, δηλαδή κοιτάμε την εικόνα του Θεού. Επομένως, 
καλούμαστε να αγαπάμε ο ένας τον άλλον, να αγαπάμε τους πάντες“, σημείωσε ο 
Μακαριώτατος.

Μετά το πέρας πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. 
Πέτρος, ως καλός οικοδεσπότης, υπό την επίβλεψη του οποίου προχωρά με 
γοργούς ρυθμούς και επιτυχία η ανακαίνιση του Ναού του Αγίου Δημητρίου, μαζί 
με τους συνεργάτες του, παρέθεσε ένα πλούσιο γεύμα όλους τους καλεσμένους και 
τους παρευρισκόμενους, με ένα όμορφο πολιτιστικό και καλλιτεχνικό πρόγραμμα.




























